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ACTA  DA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  CELEBRADA  POLO  PLENO  DESTE
CONCELLO O 14.01.2021.
                                                                                                                             

   
SRES/RAS ASISTENTES 

PRESIDENTE
D. Juan Carlos García Pose

  CONCELLEIROS
D. Amancio Lavandeira Suárez

Dª. Laura Tasende Cancela 
Dª. Clarisa Couto Castro

D. Manuel Andrés Díaz Abeledo
Dª Silvia Pose Castro

D. Enrique Tasende Lavandeira
D. Antonio Pensado Plágaro 

Dª Élida Veciño Velo
D. José Antonio Andrade Figueiras

D. José Manuel Pérez Abelenda
D. Abrahan Gerpe Muñiz

Dª Marta Marín Gracia (interventora)

AUSENTES

D. José castro Agrelo
   SECRETARIA . 

Elena González López

No  salón  de  Plenos  da  Casa  Consistorial  de
Coristanco,  sendo  as  14:00  horas  do  día  de
referencia, baixo a presidencia do Sr. Alcalde, D.
Juan  Carlos  García  Pose,  e  asistido  pola
secretaria  da  Corporación,  Dª  Elena  González
López,  que  da  fe  do  acto,  reúnense  os  Srs.
Concelleiros  relacionados,  membros  todos  do
Pleno,  co  obxecto  de  realizar  nunha  primeira
convocatoria  a  sesión  prevista  para  o  día  de
hoxe, e de acordo co seguinte orde do día.

ORDE DO DÍA

PRIMEIRO.- MOCIÓN RELATIVA AO EMPREGO DO REMANENTE DE TESOURERÍA DO 2019
PARA INVERTIR NAS OBRAS APROBADAS NO PLENO DE OUTUBRO DE 2020, E QUE NON
CUBRA O POS 21 DA DEPUTACIÓN POR FALTA DE ORZAMENTO.

O Sr. Alcalde le o título do primeiro e único punto da orde do día resultante da moción conxunta

presentada polos grupos políticos TEGA, ALVC, BNG E PSOE, instando aos grupos políticos se
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queren facer algunha aclaración previa ao turno de intervencións. Non querendo ningún membro

da corporación facer ningunha observación procédese a abrir un turno de intervencións por orde

para que  expliquen o  propósito da moción conxunta que ten o seguinte contido literal:

“

Visto o importe de todas as obras propostas no pleno de outubro de 2020 por parte da
oposición  incluídas  no  POS  2021,  así  como  o  orzamento  que  recibe  o  concello  de
Coristanco pola Deputación e que non chega a cubrir o montante de dito importe.

Visto a aprobación da conta xeral do 2019, con un importante importe de remanente de
tesourería.

Tendo en conta que dito remanente pode aplicarse en inversións e diferentes proxectos do
concello:

Por iso, os grupos arriba mencionados, presentan á consideración do pleno esta moción na
que se expón a seguinte relación de obras a incluír na vindeira solicitude do POS 2021 e
financiado con cargo á Deputación de A Coruña, coa seguinte proposta de acordo:
Primeiro:

Destinar o remanente de tesourería do 2019 para as obras que non cheguen a cubrir o
POS 21 da Deputación e que foron aprobadas no pleno do concello de Coristanco no mes
de outubro de 2020.
Segundo:

- Instar ao alcalde a manter unha xuntanza urxente cos membros  asinantes destas obras
conxuntamente  cos  técnicos  redactores  dos  proxectos,  para  concretar  o  importe  do
remanente de tesourería destinado a ditas obras.”

Sr. Amancio Lavandeira (TEGA).- Ben, esta, en principio hai unha solicitude conxunta de pleno

extraordinario  no  que  fundamentalmente  se  baseaba,  bueno,  que  inicialmente  houbo  no  seu

momento a aprobación dunha conta xeral do 2019 e esta solicitude para empezar foi presentada o

28 de decembro do 2020, non. Entón podemos dicir que en parte pois a aprobación desa  conta

xeral de 2019 que arroxa importe remanente de tesourería e entendemos que ese importe do
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remanente de tesourería a idea é poder invertilo xa que a normativa así o permite, pois poder

invertilo nas diferentes obras do concello. Entón o pasado mes de outubro do 2020 lembramos

que se aprobou unha relación de obras para incluír no pos do 2021 da Deputación da Coruña e

despois  de  manter  varias  xuntanzas  e  visto  os  importes  desas  obras  pois  a  deputación

entendemos que non vai a cubrir a totalidade das mesmas, coa correspondente , coa parte que

destina ao Concello de Coristanco, polo que algunha delas pois quedaría a medio realizar, non.

Entón  considerando  pois  o  establecido  na  presente  lei,  solicitamos  neste  momento  pois

solicitabamos a realización deste pleno extraordinario e cuxa orden, o único punto da orde do día

viría sendo a aprobación´

 da moción que presentamos asinados polos diferentes grupos da oposición de TEGA , ALVC,

BNG e PSOE , entón a moción, o corpo en xeral ou en si da propia moción é destinar esa parte ou

ese diñeiro do remanente de tesourería pois destinalo as obras que quedarían sin facer polo

importe  que na propia deputación iba destinar  ao Concello  de Coristanco;  polo tanto cal  é o

espíritu de dita moción? Cal de algunha maneira a exposición de dita moción, non? A exposición

no fondo é que tendo como dicíamos en conta o remanente de tesouraría, visto a aprobación da

conta xeral, tendo en conta que polo tanto os grupos da oposición presentaron, propuxeron unha

serie de obras  a incluír no no pos 21 da deputación, solicitamos ou queremos a través desta

moción en primeiro lugar pois destinar ese remanente de tesouraría do 2019 para as obras que

non  cheguen a  cubrir  o  pos  da deputación  e  que  foron aprobadas  no  pleno do concello  de

Coristanco no mes de outubro de 2020 e en segundo término pois queríamos en segundo lugar

dicir que instar ao alcalde a manter unha xuntanza urxente cos membros asinantes destas obras e

conxuntamente cos técnicos redactores dos proxectos para concretar o importe do remanente de

tesouraría destinado a ditas obras, e dicir, no fondo pois esa parte ou esa segunda parte que

expoñemos na moción vexo que,  bueno,  ou esperemos que se realice o máis axiña posible,

independentemente de que o pos vaia  por un lado e a proposta desta moción vaia por outro.

Existe  ou nos pasaron onte un informe que despois analizaremos con máis profundidade pero o

corpo principal deste pleno extraordinario que solicitamos no fondo é a idea de que o diñeiro, o

importe de algunha maneira que se ven aforrando exercicio tras exercicio, neste caso 2019 que

vaia  destinado a estas  obras  principais,  importantes,  que creo que neste  caso os grupos da

oposición, os compañeiros que integramos a oposición vemos claro que se deben de executar. 

De momento, nada máis.
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Sr. Alcalde.- Antonio, bo día, ten a palabra.

Sr. Antonio Pensado (ALVC).- Ben, o noso grupo (inaudible, hai un pitido de fondo). Gracias

alcalde, o noso grupo firmou xunto cos demais grupos da oposición un escrito, bueno, xa acaba

de explicalo ben Amancio de TEGA e, bueno está bastante... nós estamos totalmente de acordo, e

respectamos  o  acordo  conxuntamente  e  somos,  ...  queremos  que  estes  remanentes  sexan

invertidos no plan municipal para cumprimentar o pos de obras outras obras de mutuo acordo coa

corporación municipal se poidan levar a cabo, non. Entón consideramos que fíxose no pacto do

2020 e quedan obras que necesitan unha segunda fase, como outras novas que se pode. Entón a

nosa proposta é a seguinte, respectar este fragmento aprobado entre todos os membros que

firmamos a petición deste pleno, despois comentaremos un pouco tamén o informe das dúas

funcionarias municipais intervención e secretaría pero a nosa posición vai ser que este remanente

de tesouraría no seu momento estea disposto para poder levar a cabo unha reunión co alcalde,

que el é quen toma unha decisión, facer un segundo plan, un segundo  plan de obras, facer unha

parte de mutuo acordo, e entendo que non hai ningún tipo de problema, hasta agora fóronse

levando as cousas de mutuo acordo sen ningún problema e entre todos poidamos votar un plan

municipal para incorporar as obras que están pendentes dunha segunda fase ou un plan novo que

dentro da corporación municipal se acorde. E logo cedo xa a palabra porque en relación ó informe

das funcionarias falaremos un pouco mais tarde.  Nada mais ,gracias alcalde. 

Sr. Alcalde.- José Antonio ten a palabra, por favor.

Sr. José Antonio Andrade (BNG).-  si, moitas gracias alcalde. 

Para non repetir argumentos entre os portavoces, eu quixera chamar a atención sobre  o feito de

que , se antes do  5 de febreiro o concello non ten presentada a correspondente solicitude diante

da deputación provincial acompañada dos seus proxectos e co seu plan de financiamento, o cal

implica asumir a parte proporcional que ó concello corresponde, moito me dá a impresión que

imos quedar sen cartos e sen obras. 

Polo tanto, paréceme que non ten moito sentido que de xeito indirecto se nos dea a entender,

porque supoño que vai por aí, que os da oposición somos uns ilusos porque vimos a a propoñer

ao pleno a toma de decisións que son inviables dende o punto de vista xurídico. Vamos a ver, se

realmente o goberno municipal que recorde esta en minoría, quere dar cumprimento o aprobado
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en plenos anteriores, a solución chegados a este punto é tan sinxela como facer as precisións

necesarias no punto único da orde do día, da maneira que se debata e se aprobe nos términos

que eu proporía asi: 

incluír nos orzamentos do exercicio 2021 con absoluta prioridade fronte a calesquera outras obras,

todas  aquelas  que  tendo  sido  aprobadas  no  pleno  do  mes  de  outubro  de  2020  non  sexan

integradas nin aprobadas no pos do 2021 na deputación provincial ou o foran so nalgúns dos

tramos contemplados nos proxectos que sexan remitidos a entidade provincial e como lle atribúo a

vostede señor alcalde a cualidade de bo estratega político, dou tamén por suposto que non terá

inconvinte en aceptar esta reformulación que propón o BNG e tamén seguro que esta pensando

en que se o entendemento puntual coa oposición para os grandes temas se rompe pois sempre

se poderá seguir gobernando neste exercicio 2021 cos orzamentos prorrogados do ano 2020. se é

así, ala vostede coa sua decisión e tamén coa sua conciencia, pero tamén  recorde que cando

debatemos  e  votamos  aqueles  presupostos,  este  portavoz  comenzou  a  sua  intervención

advertindo  que  estaba  mais  preocupado  polo  exercicio  2021  xa  próximo  daquela  que  polo

trimestre que nos quedaba naquel momento do 2020. E paréceme recordar que lle roguei a sua

disposición para empezar a elaboralos no mes de outubro pasado, dixo que si, pero ningunha

xuntanza tivemos que puidera chamarse preparatoria dos orzamentos e quixera recordarlle tamén

que dado que a cifra de 1.800.000€ aínda deixando provisionalmente aparcados os proxectos da

humanización da travesía urbana e da traída de augas dende a Abelenda excede moitisimo, como

xa apuntaba Amancio o limite cuantitativo da subvención que puideramos chegar a recibir  da

Deputación. De xeito creo que moi responsable, tanto quen fala como o portavoz do PSOE, logo

secundados polos demais portavoces, acordamos ou optamos por aparcar dúas desas dez obras,

en concreto a mellora dos accesos á Rocheira e o camiño veciñal, bueno o camiño real chamado

que vai de Vilaverde á Pontedona. E recordo tamén que aínda no ánimo de seguir reducindo de

xeito notorio esa inversión acortamos practicamente todos os tramos previstos de aceiras e de

sendas nos demais lugares. O certo é que a día de hoxe non dispoñemos, non sei se ten vostede

os novos números feitos pola consultoría que vostede mesmo designou, xa unha vez esbozados

os bocetos iniciais e é indudable que van a seguir estando moi por encima do limite subvecionable

mesmo se incluímos a porcentaxe que debe ser asumida polo concello. Estamos polo tanto no

momento en que é necesario adquirir  o compromiso de adoptar  as decisións que legalmente

sexan viables para que os proxectos ou as actuacións inicialmente previstas non queden coxas ou

incompletas ata o punto de que se desvirtúe a verdadeira intencionalidade e os obxectivos polos
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que chegamos a propoñelas. E eso non pode convertirse en algo viable si non é comprometendo

crédito,  presente  ou  futuro,  pero  crédito  a  fin  e  a  poste  que  teña  que  asumir  o  concello  a

financiación necesaria, como teña que facerse, pasa efectivamente por respectar a legalidade

orzamentaria pero aos efectos que no fondo  pretendemos creo que  non é necesario matar

moscas a cañonazos con informes concienciudos de secretaria e intervención que naturalmente

creo que ningún de nós está en condicións de rebater por razóns de formación, de maneira que se

realmente queremos resolver o problema, se non queremos perder como xa  se perdeu no pasado

a opción de ser subvencionados, en algunhas ou na practica totalidade destas obras creo que vai

a haber que ser prácticos e quizás a formula que dende o bng ofrecemos, que é reformular un

pouquiño, sen escaparse como Amancio apuntaba, á verdadeira intencionalidade un punto único

do orde do día no sentido antes apuntamos, como supoño que haberá unha segunda ronda de

intervencións, iremos precisando. Moitas gracias.

Sr. alcalde.- Moi ben, José Manuel, partido socialista.

Sr. José Manuel Pérez .-  Gracias señor alcalde, ben. Por non me repetir, creo que o espíritu da

moción é simplemente que estas obras que foron aprobadas en pleno por todas as formación

políticas que  forman a corporación, entendo que se todo o mundo votou a favor é porque son

obras bastante importantes para os veciños de Coristanco, non temos ningunha dúbida, é verdade

que son obras de bastante calado, co cal se supera pois a aportación que nos chega pois de

Deputación. E simplemente o que se pretende, o que se busca pois é darlle unha aportación

económica para que esas obras se leven a cabo. Eu creo que ese é o espíritu que todos temos en

mente porque todos votamos a favor desas obras, co cal consideramos que se deben facer. 

Despois, bueno, da maneira que teñamos que aportalas, sen cumprimentos legais, poderémolo

debater e xuntarnos e acordalas, pero o espiritual creo que é ese tal e como apuntaban os demais

compañeiros, que esas obras se leven a cabo ,sexan financiadas por quen sexa. Nada máis.

Sr. alcalde.- Moi ben. Abraham.

Sr.  Abraham  Gerpe  (CSD).-  Moitas  gracias  señor  alcalde.  Bueno  eu  facer  unha  serie  de

puntualizacións, non, antes de nada, dicir que cando se nombra que é a oposición toda a que

firmou ese documento é mentira,  eu pertenzo á oposición e nunca se me presentou,  xa é a
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segunda vez que se presenta unha moción, pódese considerar semidictadura non, porque dende

que se chegan aos sete votos xa non se consensúa co resto da moción. 

Despois  criticamos  sempre  cando  o  goberno  o  fai  porque  ten  votos  abondo  pero  despois  a

oposición fai exactamente o mesmo, non. 

Dito  isto  e  independentemente  do  espiritu  da  moción  que  non  discrepo  con  ningún  dos

compañeiros, non, e tamén como comentaban agora que votaran todos a favor desas obras. Pero

bueno tamén hai que recordar que non se vota a favor porque consideremos, polo menos no meu

caso,  que  eran  as  mellores  obras.  Eran  obras  para  Coristanco,  necesitábanse  esas  obras,

ninguén vai votar en contra das obras, todos o sabemos. Pero realmente dende o meu punto de

vista había outras opcións, xa o comentara no pleno das obras, que podían se máis útiles que

facer todo senderos e paseiños, non , que está ben se tes moita poboación pero quizás sexa máis

interesante fixala.

Agora saíu unha noticia que creo que todos poidemos ver no periódico que por fin Coristanco

dende o ano 98 pois vai, parece que vai ter un polígono industrial. Pois quizás en vez de gastar

todo o remanente, en facer esas obras de gran calado, que non digo que non sexan necesarias,

pero son útiles cando tes unha poboación alta. Pois coincidimos moi ben coa fase segunda de

carballo, practicamente na súa totalidade vendida. Creo que é un momento bastante estratéxico

para facer o polígono de Coristanco, porque moita xente que queira comprar en Carballo vai ter

que esperar á terceira fase, porque da segunda fase practicamente non queda suelo industrial, e

entón creo que quizás deberíamos apoiar un pouco máis o polígono e desde aquí déixoo caer,

non. 

Despois con relación ó espírito da moción, podo compartilo ou non, pero a verdade é que hai un 

informe de secretaría que sempre se analiza, bueno, secretaría- intervención, que sempre se 

analiza, dende o primeiro momento o estamos analizando, e este que ten unhas conclusións moi 

claras ninguén as lee. Pois o informe o que di é que de momento non se sabe se hai ese 

remanente líquido este ano, entón que este pleno é realmente absurdo, non se pode celebrar 

porque non sabemos se o temos. O ano pasado habíao, hai que esperar aos datos deste ano 

para celebrar este pleno. Se se quere facer eso, por suposto son obras importantes, creo que 

ningún político vota en contra das obras, porque senón sería poñer o pobo en contra. Pero 

realmente, e isto si que o fago como unha reflexión para todos, fan falta todas esas sendas?. Non 

sería mellor fixar un pouco de industria se temos agora unha oportunidade co polígono pois que o 

concello en certo modo axude ás empresas facilitando suelo industrial barato?. En Portugal estano
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dando, as empresas están indo todas para Portugal, temos o polígono de Carballo que volveu a 

subir a oitenta e pico de euros o metro cadrado. Non será o momento de poñer un polígono 

funcionando en Coristanco, que haxa xente, pequenas empresas, non interesa Mitsubishi , nin 

Endesa. Pois interesa o pequeno taller carpintería, que por múltiples cuestións quedou asentado 

en Coristanco, que nunca tivo suelo industrial e quere regularizar un pouco a súa situación e  

comprar unhas miniparcelas. Porque eu creo que é máis interesante un polígono non con unha 

nave de Inditex, sin desprestixiar, porque oxalá todos fósemos como o señor Amancio Ortega. 

Pois creo que en Coristanco sería máis interesante moitas pequenas naves que lle deran vida a 

un pequeno polígono e que así nos permitira fixar poboación.

Porque despois estaremos dicindo que, no seguinte pleno diremos, buf temos agora cinco e pico 

mil habitantes a ver se non nos anexionan co concello do lado e esas cousas non. 

Eu creo que, é máis interesante fixar a industria, temos agora unha opción, se hai agora este 

remanente de tesouraría, pois cando se saiba o que hai pois invertilo, quizais noutro que non solo 

sexan sendas peonís. Que son necesarias, pero bueno tampouco temos tanta poboación para 

desfrutar delas. Nada máis.

Sr. Alcalde.- Moi ben, pois eu simplemente facer tres consideracións ó que se dixo, non. 

Eu creo que cando se presentou a moción pois, aínda non tendo coñecemento dela, nin habendo 

podido traballar no que era a idea de que proxectos se pretendían plasmar en ese proxecto de 

inversión ou de aportar obras a Coristanco, pois o que vimos é que era necesario, que 

probablemente o lóxico e o axeitado sería apoiar, de feito votouse a favor de que esas obras se 

puideran desenvolver no corto ou no medio prazo, non. Polo tanto, vontade política hai, eu creo 

que eso quedou reflexado no pleno do mes de outubro. 

Despois en canto ao que é situación económica eu creo que vistos os resultados da liquidación do

ano 19 pois, a saúde financeira, digamos o músculo económico do concello probablemente 

permitirá, cando se presente a liquidación do orzamento do 2020, pois probablemente nos 

permitirá dotar e tamén unha vez coñecidos os datos de cales son os proxectos que non se poden

financiar con fondos deputación pois cal é a cifra coa que debemos dotar eses proxectos que 

quedaron aí pendentes de financiación. Fíxose este ano en reiteradas veces, modificacións de 

crédito que nos permitiron facer distintas actuacións que eran necesarias, todas pasaron polo 

pleno e non houbo ningunha dificultade, polo menos grosa, para poder sacar os temas para 

adiante. E eu se teño algunha reserva con respecto a todo isto, non é nin na vontade política nin 
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probablemente no capítulo económico, probablemente no que é a execución, a viabilidade de 

algún deses proxectos, porque eses proxectos, algúns requiren autorizacións sectoriais 

complicadas, e eses proxectos requiren algúns de acordos con propietarios ou de non habelos 

requiren procesos de expropiación que aínda non están iniciados e son largos e ten o seu 

recorrido no tempo. Polo tanto, eu penso que con respecto ao contido da moción eu creo que 

quedou perfectamente claro. A postura do que é o goberno municipal apoiando esta proposta de 

facer obras viñeran da oposición, porque non necesariamente as ideas teñen que partir todas do 

goberno, todos os concelleiros poden aportar e aportan ideas que eu creo que son interesantes. 

Polo tanto, economicamente probablemente se poida sacar e a miña vontade é que en canto 

coñezamos ese resultado positivo da liquidación e coñezamos cales son os proxectos non 

atendidos con fondos da Deputación, poder reunir os grupos e  señores os datos son estes, non. 

Incluso eu creo que en ese impas de tempo, en eses meses que nos quedan por diante para 

poder tomar esa decisión, vamos a ter información adicional que nos vai permitir ao mellor 

adelgazar esa cifra, non. Eu soamente, por exemplo, me ven a mente que pois que ao mellor 

resulta que este proxecto de humanización somos capaces pois en vez de encaixalo, pois nunha 

modificación de crédito con fondos 100% do Concello, somos capaces de metelo no plan URBE, e

se o metemos no plan URBE, soamente temos que cofinanciar o 30% da inversión, porque o resto

xa o pon a Conselleira de Medio Ambiente.

Quero dicir que, moitas veces dá a sensación de que as cousas hai que decidilas e non decidilas 

no momento actual, é non querer facelas, e nada máis lonxe. Eu polo menos non sei se proxectei 

esa imaxe nalgún momento, pero houbo unha reunión o mesmo día que se convocou este pleno 

na que houbo técnicos e os  grupos puideron falar con eles de feito trataron de distintas 

consideracións aínda naquel momento, despois fomos a outro gabinete de enxeñería onde se 

seguiron discutindo cousas e aportando por parte dos grupos e eu confío e creo que nos próximos

días, falo de xa, imos a ter os proxectos.

Unha vez eu teña coñecemento de que existan cifras máis ou menos cerradas ou proxectos, eu 

direilles señores isto é o que nos traen, porque aí haberá que tomar algunhas decisións, pois a ver

cales son os proxectos que se ordenan, como se ordenan, en función do criterio do conxunto da 

corporación, non do meu criterio, faltaría máis.

Polo tanto, eu simplemente o que fixen foi eso, evidentemente celebrar o pleno, como non podía 

ser de outra maneira, creo que a decisión tal e como se plantexa non ten sentido, non ten obxecto,

porque non está viva esa cifra que nos permitiría dotar e tampouco porque non coñecemos o dato.
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En canto ao compromiso, o compromiso evidentemente eu déixoo por escrito de que en canto 

sexa posible tecnicamente e xuridicamente pois sacar ese compromiso e adoptalo por parte do 

pleno, levarase ao pleno e eu espero que en ese momento, todos coñezamos os datos, pois 

evidentemente cal é a cantidade que teñamos que dotar para poder executar pois na medida que 

sexa tecnicamente posible os distintos proxectos. Esos e outros, a min non me parece mala idea, 

é máis, eu creo que a idea de iniciativas de estímulo económico que fagan atractivo que o 

emprendemento en Coristanco, pois eu creo que o concello debe de estar aí e eso formará parte 

tamen se é o caso de unha modificación ou da aportación que o concello, a corporación 

considere. 

Con respecto ao traballo nos presupostos, José Antonio, estou de acordo contigo e non vamos no 

prazo, xa o sei que non vamos no prazo, ti tes coñecemento dos tempos que hai aquí, de todo o 

traballo que había, eu nos próximos días se se nos permite, senón terá que ser por 

videoconferencia, vamos a ter as primeiras  cifras para poder ir traballando no que pode ser 

digamos unha proposta, unha proposta inicial, de presuposto para que os grupos poidan ir 

facendo as distintas achegas e evidentemente ese presuposto recollerá evidentemente todas 

aquelas cousas que teñan o seu encaixe aí non, non teño ningún problema en incluír esas ou as 

que sexan non, polo tanto esta é un pouco a conclusión a que eu chego. Hai vontade política, 

probablemente teñamos os recursos económicos o que agora mesmos simplemente constato é 

que non é o momento de tomar esta decisión e tomarase o antes posible pero cando sea viable.

Abrimos un novo turno de intervencións. Amancio tes a palabra.

Sr. Amancio Lavandeira (TEGA).- Si, bueno, sorpréndeme que se diga que se descoñece o 

importe do remanente de tesouraría ao que fai mención esta moción, porque sabe que se aprobou

o outro día.

O encaixe legal, bueno, todos sabemos que hai moitas opcións, moitas posibilidades, 

xuridicamente sempre me dixeron dous máis dous nunca, bueno, poden ser catro pero tamén 

pode ser outra cifra, porque tamén todos sabemos que ás veces unha coma pois altera todo o 

produto final, non.

Entón eu creo que o punto da orde do día é moi claro, é dicir, o punto da orde do día é que hai 

unhas obras, hai un orzamento que vai financiar parte desas obras e hai outra parte desas obras 

que propón a oposición real, que di que se teñen que executar pois con fondos municipais. Unha 

partida dos fondos municipais pois son os remanentes de tesourería, que se lle hai que cambiar 
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unha coma á proposta, pois non temos problema en que se lle cambie unha coma a proposta, que

hai que plantexalo en vez de ser aprobación de no se que, pois haberá que plantexar a 

aprobación no se que, pero hoxe, o que nos trae hoxe e agora mesmo aquí é unha proposta de 

oposición a través deste único punto da orde do día que é unha moción, no que se di claramente 

que se destine o remanente de tesouraría ás obras que a oposición no seu momento propuxo, que

o alcalde tamén aprobou afirmativamente e que nos dá a sensación, porque así o estamos tamén 

vendo non, que hai como certos atrancos de evitar que a oposición, que é a maioría, pois leve a 

cabo esas propostas que estamos soportando. Pois mire, eu creo que terá que poñer os medios 

necesarios porque ese isto ao final non chega a bo término, se isto ao final non se executa, se 

estas obras  ao final non se teñen en conta ou non se van a realizar, pois o responsable vai a ser 

o alcalde, non vai a ser nin Amancio, nin Antonio, nin Jose nin Pepito. O responsable vai a ser o 

alcalde, porque é o que está aí, é o que fai de cabeza visible desta corporación. E o alcalde vai a 

ter que facer as cousas de algunha maneira como, bueno, pois neste caso en concreto como a 

oposición lle está marcando.

Entón adapte as decisións e transmita as ordes correspondentes  para que haxa un encaixe legal, 

é dicir, que as veces haberá que mover partidas de un lugar a outro porque así xa se fixo moitas 

veces e se vai facer e noutros concellos se están a facer.

Entón Coristanco non debemos ser o concello raro, nin a excepción que confirme a regra. Non 

Coristanco ten que facer e traballar como o están a traballar en todos os demais concellos, e se 

vamos á prensa pois veremos que hai cousas e están desexando, os concellos están desexando 

destinar ese remanente de tesouraría e de feito había unha pelexa contra o goberno central pois 

para que se lle permitira e se deixara facer o emprego de ese remanente de tesouraría para 

destinalo a obras. E resulta que agora hai a oportunidade, pois vámoslle a poñer pés ao gato e 

vamos a intentar remar todos na mesma liña.

Polo tanto, que hai que buscar a decisión que se aprobe aquí neste pleno pola moción, a través 

da moción que presenta aquí a oposición. Hai que buscarlle un encaixe legal? Pois busquellaa, 

vostede terá que facer que se encaixe dentro de os informes pertinentes. (** silenciado durante 5 

segundos). 

Vostede é a persoa que se ten que encargar de que haxa ese encaixe legal da moción que aquí 

vamos a aprobar. O que lle dicía, entre outras cousas porque todos sabemos que informes en 

contra vostede aprobou, incluso reparos suspensivos para pagar facturas moi comprometidas. 

Pois había informe en contra de secretaría, de intervención etc etc. Pero sin embargo vostede 
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votou a favor, en contra destes informes? Bueno pois neste caso, que hai un informe en contra no 

sé que? Pois non ten porque non votarse esta moción para adiante recollendo o espirito de que 

hai que destinar o remanente de tesourería a estas obras. Ese é o espiritu clave e fundamental 

que traemos aqui a este pleno extraordinario. E como lle dicía, haberá que facer enxeñería 

contable ou do que sexa pero que no fondo haberá que encaixar e vostede é repito, o responsable

de que isto chegue a bo porto. Se hai un fracaso relacionado coa falta de execución destas obras, 

é vostede, e os veciños saberán que é vostede o principal responsable de que isto non se fai e 

non estamos a falar de aquí a tres anos, é dicir, é para este ano. E non nos vale o tirar o balón 

para adiante e deixar que o tempo transcorra e a cousa quede mortiña e así nos olvidamos todos. 

No, igual pasou, non me creo que vostede vaia a sacar os orzamentos do 2021, en fin, ás veces 

pode decirme que son iluso ou incrédulo, pois eu non o creo que vostede saque adiante os 

orzamentos  do 2021. vostede xa ten os seus orzamentos, xa ten o deseño dos mesmos, ten as 

súas partidas que aprobou, non por parte de TEGA, está claro, pero vostede os sacou adiante. 

Pois agora, pois o máis probable é que os siga prorrogando, entón, nos non vamos agora mesmo 

a entrar en esas batallas, non vamos a entrar na confección dos orzamentos porque este pleno e 

moi claro e moi concreo e hai un punto da orde do día que é aprobar que o remanente este, o 

importe  dese diñeiro se destine ás obras que a oposición propón.

En segundo lugar que acto seguido vostede nos convoque para ver o importe concreto , real que 

se pode destinar a esas obras e independentemente están as obras do pos que bueno, esas xa 

están en marcha, e teremos que reunirnos pero xa, me da igual o medio  e o lugar de onde sexa, 

online ou no que sexa, pero o que terá é que plantexar xa, polas datas nas que estamos, pois 

plantear xa o axuste das obras propostas polos grupos da oposición con relación ao diñeiro e a 

subvención que ten a Deputación. Supoño que hoxe en día deberían de estar moi perfiladas todas

esas obras. A partir delo, bueno ,pois o resto van a ir executadas pois con cargo aos fondos 

propios do concello e eses fondos propios de de onde van a saír pois do remanente de tesouraría.

Sr. Alcalde.- Moi ben, vale, pois perfecto. Moitas gracias Amancio. Eu quería, antes de nada, 

sería convinte se Marta nos pode dar algunha pincelada en relación a poder aprobar ou non a 

moción, tal e como di a literalidade.

Sra. Marta Marín (Interventora).- Si te he entendido bien me decías la literalidad de la propuesta,

efectivamente la primera parte de nuestro informe se centra en una cosa que nos parece 
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preocupante es que se habla del remanente líquido de tesorería del año 2019. 

El remanente líquido de tesorería del año 2019 terminó el 31 de diciembre de 2019, entonces 

creíamos, en la redacción del informe hemos intentado, sentimos mucho la parte técnica, pero es 

que a veces es inevitable porque la hay y hay que aplicarla; pero el primer punto es que se está 

hablando de un concepto equivocado. Equivocado en el tiempo, el remanente líquido del año 2019

sale de la liquidación del año 2019 en el mes de mayo del año 2020, la cuenta general no arroja 

ningun resultado nuevo, antes comentaba Amancio que el alcalde desconocía el dato, no, es que 

no es un dato nuevo, el dato se conoce en mayo de 2020, es decir, la cuenta general no trae un 

nuevo importe, que es que me da la impresión de que es un poco lo que quieren acompasar en el 

tiempo. Hay un dato nuevo en octubre, no, no, termina el 31 de diciembre de 2019. 

Entonces, si el asunto o la idea es utilizar esa cantidad para unas obras que están comentando, 

que eso ya es un criterio totalmente ajeno a la parte de la intervención, no es posible, a 28 de 

diciembre cuando se pide el pleno, no es posible el 14 de enero que se está celebrando. Porque? 

Aunque pueda parecer un poco reiterativo, farragoso o redundante el 31 de diciembre termina el 

ejercicio, el ejercicio es anual. Entonces, ese ejercicio tiene un remanente que no existe, no existe 

en el sentido temporal. Ahora, pues tendremos que cerrar el ejercicio del 20 en el mes de marzo, 

abril si todo va bien y podemos, tendremos el dato del 20 que logicamente llevará parte del 

remanente del 19 que no se utilizó, es decir, a dónde se quiere ir, un poco queríamos llegar con el 

informe, es que se está tratando un informe que no es correcto y que no permitiría adoptar un 

acuerdo. Encaje legal, yo creo que no hace falta más que leer el informe para ver el encaje legal, 

pero es que el momento es el tiempo, se aplicará o se utilizará a juicio de los gestores municipales

cuando se sepa el dato del remanente de tesourería del año 2020. Ahora se puede hacer un 

compromiso en el aire. No es, tengo la sensación, por un comentario que ha hecho creo que el 

portavoz de TEGA, sobre que, bueno se pueden tomar acuerdos en contra de informes, por 

supuesto, son perceptivos y no vinculantes. Esto no es un reparo que se levanta, es que, el 

acuerdo, o por lo menos tal y como iba indicado en un primer momento. Otra cuestión es que se 

reformule y demas, la propuesta o el motivo del pleno es imposible, y no es una cuestión de 

reparar un pleno, perdón de levantar un reparo, es que no se puede porque no hay una cantidad 

fija sobre la cual basar esa financiacion. No hay unos proyectos a los cuales vincular las 

modificaciones de crédito que se financiarían con el remante líquido de tesorería y ahora mismo a 

día de hoy no hay una cantidad sobre la cual trabajar, con lo cual  no es levantar un reparo y 

tomar un acuerdo, sino lo que se plantea tal cual se plantea de la solicitud del pleno es imposible, 
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temporal y funcionalmente. Simplemente eso.

Sr. Alcalde.- Moi ben, continuamos ten a palabra Antonio Pensado, por favor.

Sr. Antonio Pensado (ALVC).-  Gracias alcalde. Vamos a ver, primeiro vou a falar un pouco sobre

o plan POS da Deputación Provicial. Cal é o problema? Ou eu teño dudas do seguinte. Todos nós

temos que dar resposta a ese plan, foi aprobado na corporación municipal, vostede tamén votou o

seu grupo a favor dunha serie de obras. Bien, o problema dos concellos sempre é , nunca se

chega a inversión que queremos. Está claro que hai que ser realistas e adaptarse ao que hai.

Bien, agora temos que traballar no plan, no POS, na cantidade que temos dispoñible, para dotar

os proxectos que entren en esa cantidade do POS, para que non haxa problemas ca Deputación

Provincial. Eso está claro, eu creo que eso estamos totalmente de acordo, o noso grupo está de

acordo. Sabemos que hai unhas cantidades. 

O  equipo  técnico  quen  sea  é  moita  hora,  porque  hai  que  pensar  tamén  nos  funcionarios

municipais, que unha vez que estean os proxectos eso requeiere un trámite, que os funcionarios

necesitan unha serie de tempo e paréceme que estase prolongando, porque tampouco son tantos

proxectos, estamos falando de dez obras, dez proxectos. Penso que é hora, onde vostede queira,

cando vostede queira nos convoca e poidamos ver e afrontar as ideas de todos nos.  O que

estamos falando hoxe aquí e temos firmado, no noso sentido vai ser así. Eu pregunto, hai unha

lexislación que nos prohiba á corporación municipal traer esta proposta firmada para celebrar este

pleno, acordar que no momento, se neste momento e apuntábao moi ben o representante do BNG

ou bueno, todos, coincidimos todos. Se hai que facer algunha modificación, se por cuestión de

legalidade agora mesmo non é posible redactar ese proxecto e unir ao POS. Que problema hai

que se acorde que o remanente de tesouraría, que non se poida incluír agora en xaneiro poida se

en maio?. Cal é o problema de que hai unha lexislación que nos prohibe, no corporación de

Coristanco, no tedes ese acordo... Nós o que  temos aquí é unha proposta dos grupos dicindo

que, señor alcalde, queremos que os remanentes de tesourería sexan invertidos mediante un plan

de obras municipal en onde todos nos chegamos a un acordo que sea, bueno, cumprimentar,

facer unha segunda fase como moi ben apuntaban os compañeiros anteriores, eu a eso non lle

vexo a complicación. Nós dende logo témolo claro, nós a nosa votación hoxe aquí é dar resposta

o que firmamos, somos conscientes si por legalidade non pode ser agora mesmo debido a que

non  se  pode  unir  o  plan  da  Deputación  Provincial  por  cuestión  de  legalidade,  pero  cal  é  o

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) Páxina n de ac

C
V
D
:
 
j
F
Y
J
6
h
O
I
K
F
1
S
2
V
A
b
8
t
u
x

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
l
e
n
a
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
ó
p
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
0
9
:
3
8
:
0
0
)
 
,
 
 
J
u
a
n
 
C
a
r
l
o
s
 
G
a
r
c
í
a
 
P
o
s
e
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
1
1
:
1
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

problema? Que queda encima da mesa e hai un compromiso que sabe que o alcalde ten un

acordo a corporación municipal dicindo que os remanentes de tesouraría teñen que ser invertidos

nunha obra onde todo o mundo poidamos acordar.

E este grupo está en contra de o tema de modificación de crédito, eso é moi claro, modificación de

crédito é apartar unha cantidade de diñeiro para que vostede poida facer as obras que desexa. As

obras son todas importantes, pero paréceme que van mellor de ... mutuo acordo, son unha serie

de  obras,  todas  importantes.  Hai  moitas  máis?,  pero  seguro  que  haberá  que  reducir  algúns

importes, porque non é posible chegar a todo. E bueno, paréceme que é, bueno dende logo a

nosa posición vaise a respectar o firmado, cunha proposta e no momento en que os técnicos e

vostede ou quen sexa dean orden de poder redactar eses proxectos para facer un plan municipal,

con segundas fases ou onde se acorde, pois aí estaremos, pero queda un compromiso encima da

mesa. Pregunto eu, hai algunha lexislación que prohibe tomar ese acordo? Ben. 

Logo o proxecto de humanización, mire eu salvo que, gústame respectar a todo o mundo, vostede

sempre deixa caer de vez en cando a Consellería, o non sei que o non sei canto, mire temos que

falar cas cousas nas mans e con documentación e Coristanco, primeiro nós vamos a respectar

aos compañeiros que foi iniciativa deles... moi moi importante para Coristanco e dende logo nós

estaremos en esa idea de que ese proxecto sexa consensuado entre todos,  pero é moi  moi

importante nas parroquias é moi necesarias as obras todas, pero a capital do municipio necesita

asentarse e vai contar co noso pleno respaldo. En eso termino dicindo, nós vamos a votar en ese

sentido, queremos votar de mutuo acordo, se hai que facer unha modificación, se non se pode

incluír agora ,en maio cando se aprobe, pero claro queda comprometido eses remanentes sexan

de mutuo acordo e repartidos en obras con prioridade a que a corporación municipal o designe e

no seu momento, cando realmente cando sea, se non pode ser agora, serían no mes de maio

como moi ben, repito, apuntou a interventora municipal. Dende logo é unha maneira, é un acordo

que queda recollido en acta e dalgunha maneira quedan as obras esas cantidades comprometidas

a completar un plan municipal, nada máis.

Sr. Alcalde.- Moi ben, moitas gracias. José Antonio, BNG.

Sr.  José  Antonio  Andrade  (BNG).-  Si,  gracias  alcalde.  Bueno  eu  quería  facer  dúas

puntualizacións co mellor ánimo de sintetizar para que sirvan de algo, porque senon imos a estar

falando boa parte da mañá. 
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A primeira é que eu agora lin e escoitei con moita atención á interventora e comprendo que nos

meus escasos coñecementos desta materia, cando fala desa inviabilidade temporal e funcional

do  acordo  que  puidera  tomarse  hoxe,  o  que  conclúo  en  palabras  que  seguramente  todos

entendemos é que o  remanente de tesouraría que había cando acabou o exercicio 2019 pasa a

integrarse, non sei se é a palabra axeitada, no do 2020, e se o 2020 como tal é un exercicio que

xa acabou a posibilidade de botar man deses cartos, se é que realmente estiveran aí metidos no

caixón para que todos poidamos entendernos, tampouco sería operativo ata que se aproben os

orzamentos do ano en que estamos.

A moita présa que se dea o alcalde e a moita colaboración que teña por parte da oposición, a

moito consenso que haxa arredor das obras e servizos a acometer,  eu estou seguro que vai

chegar o outono deste ano e ao mellor aínda non temos os presupostos ou orzamentos deste

exercicio aprobados e se esperamos por esa data  non vamos a resolver, como xa apuntaba na

rolda de intervencións anteriores, o que nos ocupa que son esas obras en concreto susceptibles

de ser subvencionadas en parte polo POS da Deputación Provincial.

Sr. Alcalde.- José Antonio, perdoa un momentiño, por favor. 

Soamente unha aclaración,  eu entendín,  senón que nos corrixa a interventora,  que cando se

presenta  a  liquidación  do  exercicio  2020  e  eso  será  aí  máis  ou  menos  no  mes  de  marzo,

coñecemos o dato do superávit e ese é o dato que nos permite empezar a facer modificacións de

crédito  asociadas  ás  obras  que  queiramos,  ou  sexa,  vamos  a  liquidar  o  exercicio  2020,  ela

considera aí máis ou menos polo mes de marzo. E no mes de marzo, mes de abril, a primeira

modificación de crédito o ano pasado fixémola  no mes de maio, no pleno de maio, e será no mes

de marzo, mes de abril cando teñamos o dato dispoñible coñecido para poderlle asignar as obras

que entendamos, non é o presuposto, é o resultado da liquidación do exercicio 20 que o teremos,

segundo ela di, alo polo mes de marzo máis tardar  abril, ou sexa, que se podería tomar esta

decisión pero no mes de abril. Perdoe, pode continuar José Antonio.

Sr. José Antonio Andrade (BNG).- Si, moitas gracias. A ver, quédome con esa precisión pero en

realidade  non altera moito a preocupación que subsiste en min, é dicir, os proxectos teñen que ir

para a Deputación aprobados polo pleno, quero dicir que , teríamos que dispoñer deles para velos

e tería o alcalde que convocar, pois non sei si o pleno ordinario deste mes en que estamos ou

incluso  un  extraordinario  antes  porque  senón  vai  ser  todo  moi  precipitado  e  aprobar  eses
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proxectos tal e como veñan. Porque non imos ter tempo material de introducir novas emendas ou

melloras e hai que pensar que son varios proxectos que teñen todos ou na súa suma global unha

partida moi significativa e temos que aceptar xa por anticipado porque algúns deles ofrecerán a

ollos de quen supervise eso na deputación provincial e cos defectos de forma imposibilidades de

tipo  xurídico  porque  non  constan  as  cesións  nalgún  caso  de  algún  terreo  que  viría  quedar

ocupado, poño por caso por unha senda peonil, etc, etc. 

Pero do que se trata é de que se aproben no pleno todos eses proxectos, de que vaian todos coa

solicitude á Deputación e logo xa a deputación efectivamente empezará a rexeitar de plano uns, a

requirirnos  documentación  complementaria  para  outros  e  tamén  vai  a  xurdir  o  problema  de

financiamento, porque vai a haber unhas cuantias completas nas que a deputación vai a dicir,

mire,  isto  custa  5.000,  nós aportaríamos como máximo 3.000 e os 2.000 restantes tería que

financialo pois vostede. Hai unha partida destinada xa ou hai polo menos o compromiso de que a

vai a haber?

Eu  non  sei  se  se  me  entende  a  preocupación  do  BNG,  sobre  a  viabilidade  de  todos  estes

proxectos.

Se non van todos para adiante, ao mellor teremos que darnos cun canto nos dentes de que vaian

algúns deles, pero do que hoxe se trata é de asegurar de algunha maneira o compromiso de que

todos os que integraban a proposta que foi sometida á votación favorable no pleno de outubro de

que se van a acometer neste exercicio 21 no que agora estamos, me dá exactamente igual se é

pola vía que apunta vostede de as modificacións de crédito ou se é por outra vía. Eu o que quero

é asegurarme de que van adiante, reducidos, se por tramos modificados outra vez, como sexa. Eu

creo que ten que quedar absolutamente claro que quedan comprometidas de algunha maneira

esas obras. Polo tanto son fundamentais, non quero dicir que non o sexa tamén como apuntaba

Abraham pois o polígono industrial, claro que si, supoño que haberá un pleno específico para falar

del no seu día. Supoño que haberá un pleno específico para falar do plan URBE, que ao mellor

poida absorber o custe case total do plan de humanización na travesía da 552, etc. Haberá tempo

para falar de todo eso, pero hoxe o que pedimos, creo que con máis ou menos claridade é que se

aprobe,  aínda  que  se  veña  reformulando   o  que  era  o  obxecto  da  petición  dos  grupos  da

oposición, ou polos menos dos que subscribimos aquela moción anterior. Eu volvo a ler, por se

pode ser obxecto de consideración incluso pola interventora ,digamos unha remodelación ou unha

reformulación do obxecto ou do punto do día, que creo que non contradí, creo que non vai en

contra de digamos rigor xurídico. Porque non estamos aceptando partidas que aínda non están
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vivas,  senón  o  que  estamos  dicindo  que  se  faga  isto  ceñíndonos  ás  dispoñibilidades

presupuestarias que se vaian producindo durante o exercicio. Volvo a lelo: aprobar incluír nos

orzamentos do exercicio 2021 con absoluta prioridade fronte a calesquera outras obras, todas as

que habendo sido aprobadas no pleno de 2020, non sexan finalmente integradas e aprobadas no

pos 21 da Deputación ou foran aprobadas pero entramos parciais, é dicir, aqueles tramos que non

se contemplen como subvencionables polas razóns que sexan quedarían automaticamente para

se acometidos con cargos a partidas dos orzamentos do 2021. 

Eso é o que propoño eu como redacción alternativa á redacción inicial que chegou ao pleno.

Moitas gracias.

Sr. Alcalde.- Si, simplemente unha consideración, Marta é igual que figure no orzamento que

estas obras queden atendidas con fondos da deputación se vinculen ao futuro remanente do

líquido de tesouraría? Que ten máis sentido? O presuposto que ten máis garantías para poder

dotar economicamente o futuro presuposto? Teremos o marxe suficiente para encaixar esas obras

ou o propio remanente líquido de tesouraría derivado do exercicio 2020? Que ten máis viabilidade,

máis seguridade para poder dotar no futuro economicamente esas obras?.

Sra. Marta Marín (interventora).- Desde el punto de vista económico más viable será, dado que ,

salvo sorpresas de última hora que no esperamos, la cantidad de  remanente del 2020 saldrá una

cantidad bastante alta y creo que los precios de obras tienen una cuantía bastante alta, es más

viable desde el punto de vista de la cantidad económica utilizar más adelante, cuando se pueda el

remanente para hacer modificaciones porque el presupuesto, el anexo de invesiones que es lo

que comenta José Antonio es incorporar en el anexo de inversiones esas obras, es decir, cargo al

capítulo VI. 

La financiación del presupuesto no puede ser el  remanente líquido de tesorería, las obras se

pueden financiar  con los propios recursos municipales,  que son teniendo en cuenta ingresos

corrientes y gastos corrientes normalmente positivos, pero pero bajos, pequeños, es decir, hay

que pensar que tenemos los ingresos  que tenemos y el gasto que se tiene. Es decir, con el ahorro

neto se financia o en último extremo se podría financiar con una operación de préstamo. Entonces

más certero sin tener los datos definitivos a que se pueda financiar? El remanente líquido de

tesorería, porque el presupuesto  quizas sea dificil encajar ingresos si no con una operación de

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) Páxina r de ac

C
V
D
:
 
j
F
Y
J
6
h
O
I
K
F
1
S
2
V
A
b
8
t
u
x

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
l
e
n
a
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
ó
p
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
0
9
:
3
8
:
0
0
)
 
,
 
 
J
u
a
n
 
C
a
r
l
o
s
 
G
a
r
c
í
a
 
P
o
s
e
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
1
1
:
1
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

crédito, una opción de préstamo que también las hay, se puede para inversiones en el anexo del

presupuesto. 

Sr. Alcalde.- Moi ben, moitas gracias Marta. 

Unha cousiña José Antonio, digo, mantendo a totalidade da túa proposta, dáche igual á vista do

que di Marta, de que digamos ten máis certeza o que é o dato do remanente líquido de tesourería

que é  o que imos ter  no mes de marzo,  e  sacamos a  palabra  presuposto,  porque ten máis

incertidume, temos menos marxe para encaixar ese dato. Dache igual poñer, que visto o dato do

remanente líquido de tesouraría as obras  non atendidas con cargo ao POS tirarán en canto

teñamos dispoñible ese dato do remanente líquido de tesouraría prioritariamente. Non sei se José

Antonio  che  parece  ben,  porque  o  criterio  de  intervención  é  máis  viable  ca  vinculalas  ao

presuposto non sei se para ti é o mesmo.

Sr. Jose Antonio Andrade (BNG).- Vamos a ver, efectivamente eu xa sei que non son conceptos

equiparables, pero en todo caso sempre no ánimo que teñamos os menos atrancos posibles pois

non teño inconveniente en aceptar de que sexa nos términos que comenta a interventora. Vamos,

digamos que eu non teño inconveniente que a redacción última de como podría someterse a

votación a faga ela agora mesmo.  Os términos que eu tiña o que dicían era eso, si se pode

enriquecer,  digamos  no  sentido  de  facilitar  logo o  seu  cumprimento  e  tamén digamos  a  sua

existencia  política  por  parte  da  oposición  ante  o  goberno,  home  e  que  quede  redactado  en

términos de certa transparencia, de certa precisión para que logo non esteamos outra vez plenos

e plenos discutindo sobre o que realmente aprobamos ou non. 

Sr. Alcalde.- Pasámoslle a palabra a José Manuel, pero antes podes ir traballando ti digamos nun

texto que polo menos recolla o espiritu do que se  está falando aquí. Para que un pouco o que

dixo José Antonio co que se traslada na solicitude do pleno de un compromiso de dotar as obras

con remanente líquido de tesouraría unha vez coñecido para poder executalas no menor prazo

posible. Se vas traballando ti, se podes nun pequeno texto que recolla un pouco todo eso mentres

que seguen falando os portavoces, José Manuel, por favor.

Sr. José Manuel Pérez (BNG).- Gracias Sr. Alcalde. Efectivamente eso creo que é o espírito.

Despois de ler o informe de intervención e secretaría, está claro que o remanente do 19, que se

incorpora no 20 o terminar o ano 20 pois queda expirado. Realmente pois o espírito da moción
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creo  que  era  outro,  pero  tamén  cando  un  comete   errores  está  ben  recoñecelos,  porque

evidentemente non temos ese dato, nin cando solicitamos este pleno nin agora que o estamos a

celebrar. Non temos o dato ese de remanente. Evidentemente eu creo que esa é a solución, a

solución é esa, reformular pois o acordo e que aquelas obras pois que non se poidan acometer

pois con fondos da deputación pois se leven a cabo pois con cargo ó remanente. Vostede dicía

antes, adquirir ese compromiso, creo que está ben que o deixemos todos por escrito e que esas

obras, tal e como dixemos e que todos estamos de acordo en que  son necesarias, ninguén vota

en  contra;  pois  que  as  saquen  adiante,  porque  algunha  delas  levan  anos,  levan  anos

proxectándose,  levan  anos  publicándose,  anos  anunciándose  e  os  veciños  non  viven  so  de

publicidade, viven de feitos, co cal eu estarei de acordo en que despois desa reformulación pois

aquelas obras que non se poidan acometer pois se fagan con cargo ao remanente. Nada máis,

moitas gracias.

Sr. Alcalde.- Abraham. 

Sr.  Abraham  Gerpe  (CSD).-  Moitas  gracias  señor  alcalde.  Ben,  antes  de  nada  observo

claramente que deberíamos facer máis reunións que non foran simplemente  plenos, porque isto

parece unha tormenta de ideas, vamos aprendendo a medida que  o compañeiro vai falando, non. 

É sorprendente, falamos de enxeñería financeira, falamos de enxeñería de moitas cousas, pero a

min o que máis me sorprende é o gran labor que están desempeñando os funcionarios, non.

Porque  eu  acórdome nun  pleno  que  non  estaba  presente  dous  dos  compañeiros  que  agora

estaban falando. Que eu simplemente quería cambiar os meses, os plenos eran mensuais e eu

queríaos poñer bimensuais. E acórdome naquel momento que o acordo o tiña que redactar eu,

porque me mandaban así dende o departamento de secretaría, e insitíanme cal era o verbo, cal

era o verbo. De feito compañeiros da oposición ríanse de min, porque claro, eu tiña que saber cal

era o verbo, saber se era unha subordinada substantiva, tiña que saber todo. E sin embargo

agora, temos a unha interventora, que a súa función é fiscalizar e está redactando un acordo que

nós temos que aprobar, cando nós somos os políticos e e somos os que teoricamente temos que

saber.

Falamos de remanente líquido de tesouraría,  presupostos, falamos dun montón de conceptos

abstractos que eu polo menos non sei o que son. O resto supoño que todos o saberedes, eu no.

Son elementos moitísimo máis complexos ,cando eu creo que resumiu completamente ben a
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xogada o compañeiro agora do PSOE. Puxéronse os carros antes ca os bois. Solicitouse un pleno

antes de tempo e é un erro. E xa está, non hai máis que recoñecer, é un erro. 

Que podemos coller o sentido e non sei que? Non teremos cousas abondo que facer, por exemplo

o presuposto que o do 2021 tíñase que aprobar en xaneiro deste ano. Pois porque non trae a

oposición, por exemplo, e eu inclúome e quero participar, na redacción dun presuposto novo que

si que é necesario e imos con 14 días de atraso? No, traemos un concepto abstracto e estamos

aquí debatendo se é remanente líquido de tesourería.. falando de conceptos, que primeiro, xa non

os temos que saber e segundo os que os saben é porque teñen unha formación evidentemente,

ou  que se formaron  na casa  ou  que  teñen  unha  carreira  como compañeiros  da  miña  idade

enfocados a ese ámbito, non, ao ámbito xurídico. Todo o que falamos eu creo que ós veciños non

lle favorece absolutamente nada. 

Simplemente chegamos á conclusión, falamos de poñer dous máis dous non sempre son catro

nos informes xurídicos. Por suposto que no. Eu creo que son o único que vota sempre a favor do

meu sentido común, ás veces é a favor do informe, as veces é en contra do informe, pero con

sentido común. Neste caso nin sequera hai reparo, simplemente é non se pode executar porque

non temos a cifra. Creo que todos o entendemos, non hai falta de querer votar eso.

Se agora a interventora redacta un pois, non sei como chamarlle, porque é como un salto de fe. 

Dicir, bueno se hai remanente, porque en principio parece que todos os indicativos  que houbo no

2019 non se gastaron os cartos vaino haber no 2020? pois se hai a cifra que saia imos a gastala

niso que todas as obras que votamos a favor. Bueno, está ben. Pero moitas desas obras, é o que

dixo e comparto a opinión que dixo neste momento o alcalde, non?; hai obras que se poden igual

encaixar antes. Se limitamos o presuposto ao remanente líquido de tesouraría, esperar ao mes de

maio ao presuposto xa para algunha partida do presuposto xa temos que esperar ao mes de maio

e despois aínda seguir elaborando o presuposto e despois estaremos a queixarnos que non temos

o presuposto aprobado. 

Eu creo que fixo o compañeiro do PSOE hónrao, é dicir, que foi un erro e que se pode corrixir? si,

que podemos votar un salto de fe?, si. Pero bueno eu tamén, dende o partido Contigo Somos

Democracia, optaría por deixalo encima da mesa, esperar a que haxa o dato e cando haxa o dato,

facelo  máis  sinxelo.  Non  redactar  ...  cando  sepamolo  dato...  que  estamos  molestando  á

interventora, cando sepamolo dato comprometemosnos a eso. Creo que a idea quedou clara, creo

que ao enario do contribuínte tamén lle vai quedar claro porque estamos todos aquí reunidos para

unha cousa e non podemos facer nada, pero o que si digo é: pois por favor, neste caso deixalo

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) Páxina u de ac

C
V
D
:
 
j
F
Y
J
6
h
O
I
K
F
1
S
2
V
A
b
8
t
u
x

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
l
e
n
a
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
ó
p
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
0
9
:
3
8
:
0
0
)
 
,
 
 
J
u
a
n
 
C
a
r
l
o
s
 
G
a
r
c
í
a
 
P
o
s
e
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
1
1
:
1
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

encima da mesa ata que se saiba o día exacto e cando se saiba votar todos e creo que todos

imos  a  votar  a  favor  porque  todos  estamos  a  favor  das  obras,  non  creo  que  haxa  ningún

inconvinte, e ademais insististes moitas veces dende a oposición que sodes maioría e eso que

non me contades a min, que se me contades a min xa sodes moita máis maioría. Moitísimas

gracias.

Sr. Alcalde. - Non sei si Marta tiveches tempo de facer, digamos ou recoller o espírito do que se

falou.

** Entra a falar o voceiro de TEGA

Sr. Amancio Lavandeira (TEGA).- Eu, señor alcalde se me permite antes de... , quería aportar. 

Se se me permite unha pequena intervención, máis que nada polo que está a saír, e sobre o corpo

principal da proposta. 

Vamos a ver, o debate me dá a sensación de que está discurrindo hacia o terreo de xogo que

cada un quere xogar. Na data en que se presentou esta proposta, ou sexa esta solicitude de pleno

extraordinario, foi no 2020.

Polo tanto o espírito que recolle, o texto que recolle, a proposta é correcta. O problema é que

vostede non tivo a suficiente axilidade, eficiencia, como para convocar un pleno cando se presenta

esta solicitude. Porque se vostede houbera convocado pleno a finais de decembro de 2020, os

teño visto incluso o 31 de decembro ese texto houbera sido correcto. E ese diñeiro e esa proposta

houbera sido correcta. Vostede está utilizando certas artimañas, porque agora lle vou a explicar

unha cousa: que se fai a facer cos 700, bueno non me acordo agora da cantidade, 700.000 -

800.000 € do remanente de tesouraría? A que os vai aplicar daquela? Do 2019, onde os vai a

inverter? Pois vostede por falta de axilidade, da xestión do concello, vostede agora mesmo está

dicindo que claro, que agora xa está obsoleto. Claro que está obsoleto, porque? Porque estamos

facendo un pleno o 14 de xaneiro do 2021, pero a vostede lle faltou axilidade, vostede lle faltou

falta de xestión da alcaldía, porque vostede isto xa o tiña que haber feito, coñecendo dende o mes

de marzo do 2020 o resultado, o remanente de tesouraría do 2019 e vostede estivo 7 meses, 8

meses para propoñer obras e para propoñer en que destinar este remanente de tesouraría.

Agora nos quere enganar dicindo e todos estamos caendo practicamente, practicamente todos

estamos  caendo  nesa  trampa legal  que  efectivamente  existe  que  é:  claro,  agora  xa  quedou

obsoleto. Pero por que quedou obsoleto? Porque vostede permitiu que co atraso da celebración
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deste  pleno  que  quedase obsoleto  e  lle  veu como anillo  ao dedo.  Deixémonos de tonterías,

deixémosmos de escusas  e deixemos de botarlle a culpa á proposta da oposición. A proposta da

oposición é correcta, o que non foi correcto é a súa forma de actuación. 

Polo tanto agora efectivamente, pois hai informes en contra porque sucedeu co tema da cubrición

da praza de secretaría e sucedeu con moitas outras cousas de acordos plenarios que adaptamos

coa proposta da oposición e que vostede pois deixou que morrera o asunto.

Bueno, pois para nós non nos vale que deixe que morra o asunto. Para nós o que queremos é:

busque as medidas oportunas para que ese diñeiro que quedou aí do 2019 agora o poida utilizar

en obras no ano 2021 e seguro, porque supoño que ese diñeiro irá para algún sitio. Eso é o

principal espirito que  estamos aquí a debater. Non estamos a debater, ah poi agora po 2021

vamos a facer o 2020, vale, pois que pasa co do 2019?. Que sucedeu? Que vostede nos vai

propoñer, se quere propóñanos vostede, pero as mesmas obras que agora lle estamos metendo a

través desta moción, pois propóñanos que vai facer co diñeiro que aforrou, que aforramos todos

os de Coristanco no 2021.

É moi sinxelo, é dicir, non nos intente marear, non nos intente darlle máis voltas a este tema, o

asunto está moi claro, é dicir, había un diñeiro do 2019, onde vai ese diñeiro do 2019? E como os

famosos pinos de Valenza, onde vai o diñeiro de 2019? Polo tanto vostede o que ten que axilizar e

o que ten que mirar esa terminoloxía que lle está mandando a interventora. O que terá que mirar,

é dicir, de onde vamos a sacar ou como vamos a legalizar, branquear se lle quere chamar desa

maneira, o diñeiro do 2019. E deixemos de marear a perdiz en intervencións que nos está a dicir

que resulta que cometemos nós un erro plantexando esta proposta de pleno extraordinario. Non

señor! Non plantexamos ningún erro de proposta de pleno extraordinario. O erro que se plantea é

que vostede, efectivamente, unha vez recibida a solicitude de pleno extraordinario tiña que haber

tido cintura e haberse sumado ás obras e haber convocado pleno para dicir, vamos a celebralo

urxente e vamos a celebralo xa o 30 de decembro. 

Polo tanto, repito, o que ten que buscar a nosa proposta e o que ten que dicir neste caso aos

servizos  contables  é:  o  diñeiro  existe,  porque  hai  un  diñeiro  do  2019,  non  vamos  a  seguir

engordando as contas bancarias que hai  xa 6.000.000€ aí  nesas contas bancarias.  Vamos a

intentar destinar parte dese diñeiro ou diñeiro aforrado o 2019 e incluso o diñeiro que está aí nas

contas bancarias almacenado e vamos a destinalo ás obras do concello. Entende, porque entendo

que ese diñeiro dos 6.000.000€ que aparecía nos informes das contas bancarias, hombre entendo

que en algún lugar haberá que destinalo en algún momento. Entendo que haberá que invertilo en
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algún sitio, ou para quen vai a ir. No fondo, non nos boten a culpa, por favor, non nos bote a culpa

de que a moción está mal planteada, non, non é así. A moción está moi ben planteada, porque a

moción foi planteada no 2020. 

Sr.  Alcalde.-  Moi  ben,  Marta,  pasas a  ler  esa proposta,  ese texto  alternativo  esa opción en

relación a que recolla o espirito da oposición.

Sra.  Marta  Marín  (interventora).-  Alcalde,  un  momentito,  puedo  hacer  una  puntualización?,

porque de una manera creo que totalmente indirecta obviamente se ha dirigido de una manera

bastante  directa  a  nuestro  departamento,  entonces  en  ningún  momento  obviamente  no  es

cuestión de los técnicos y funcionarios municipales cuestionar lo bonito lo feo, fuera ya del punto

de vista juridicoeconómico de las propuestas. 

Tengo que insistir,  igual no lo he dicho claro, no se si con el micro no se oye bien. El 28 de

diciembre la viabilidad de la propuesta por más que insista Amancio, yo creo recordar que es que

en la época en la que yo era interventora y él era el alcalde, me parece que no llevamos ninguna

modificación presupuestaria a pleno, pero bueno él ha estado tiempo y sabe que aunque el 29

hubiera convocado un pleno extraordinario, como bien verán ahora cuando lea la propuesta que

no es utilización del remanente sinó llevar a pleno modificaciones presupuestarias. En el año 2020

se han llevado cinco, aí se ha utilizado el remanente del 2020, perdón del 2019. Entonces, creo

que todo el mundo y de hecho en algún momento en mis intervenciones he dicho: ojo con los

plazos porque tenemos que llevar la aprobación inicial al pleno, se tiene que aprobar, se publica

en el boletín y se expone 15 días hábiles, 15 días hábiles sin sábados y festivos, nos vamos a un

mes.

Yo creo que en varias ocasiones he reiterado lo que supone la aprobación de una modificación

presupuestaria. La utilización del remanente, es que estoy preocupada porque veo que es que no

se  entiende  y  entiendo  que  son  conceptos  áridos.  No  es  un  botón  automático  utilizamos  el

remanente, o el alcalde se compromete, o el pleno se compromete. Es que son modificaciones

presupuestarias con una tramitación plenaria que tiene, es larga, se regula en la ley de haciendas

locales y que una vez habilitado ese crédito que se financia con el  remanente es cuando se

destina a una licitación de obras o a lo que sea, es decir, porque digo que el 28 de diciembre es

imposible? Porque el 29 si hacemos un pleno corriendo el 28 por la tarde creo que, yo creo que se

entiende no? Se aprueba, publicamos en el BOP.
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El boletín oficial de la Diputación Provincial manda un aviso todos los años el día 20 no publico

más, porque no entran en vigor, es decir, no entraría en vigor. El 31 de diciembre desaparece el

ejercicio. Publicarían con suerte en el mes de enero y hubiera desaparecido, es decir, había una

imposibilidad de tramitación administrativa, es que no sé, creo que no se ha entendido bien el

tema. Pero me gustaría puntualizarlo, porque claro veo que no se ha entendido. 

Bien, paso a leer la propuesta, cualquier matización pues me la decís.

Una vez aprobada la liquidación del ejercicio 2020 y conocido el dato del remanente líquido de

tesorería, siendo éste positivo, se procederá a llevar a pleno las modificaciones presupuestarias

que sean necesarias para dotar de crédito la contratación de las obras aprobadas en el mes de

octubre del año 2020. Que no hayan  sido previamente incluídas en el plan  provincial de obras y

servicios de la Diputación del año 2021 y obviamente esta puntualización tenemos que hacerla

porque todo ello tiene que ser de acuerdo con lo dispuesto en la Ley Reguladora de Haciendas

Locales y demás normativa presupuestaria de aplicación. 

No sé si es más o menos la idea que, osea conjugando un poco el espíritu de la moción y del

asunto del pleno con la parte económica y dirigiendo como decía anteriormente a lo que realmente

es, lo que se va a llevar a pleno van a ser modificaciones que den crédito, que permitan despues

licitar y ejecutar  obras.

Sr.  Alcalde.-  José Antonio,  eu non  sei,  un  pouco como persona  que  formabas unha  opción

alternativa ante a inviabilidade da inicialmente planteada, que che parece?.

Sr. José Antonio Andrade (BNG).- Ben, eu non quero que o que eu opine condicione en modo

algún o que os propios compañeiros da oposición que firmaron a moción queiran aínda matizar ou

darlle voltas. A min paréceme que a redacción que acaba de ler a interventora, dende o punto de

vista das garantías que eu expoñía antes, de que efectivamente vaise a priorizar todas e cada

unha desas obras fronte a calesquera outras, paréceme que é suficiente no sentido desde o punto

de vista estritamente xurídico vincula, vincula ao plenario e polo tanto a min paréceme que é unha

opción válida para ser sometida a votación. Insisto, non obstante, en que escoite vostede señor

alcalde por enésima vez aos demais integrantes para que, en fin, se isto finalmente se vota, se

vote cunha certa confianza. 

** Pide a palabra o Sr. Abraham.
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Sr. Alcalde.- Ía darvos a palabra a todos. Abrimos un turno de intervención agora en relación a

ese texto que acaba de ler Marta, pero si vos parece, abrímolo por orde.

Amancio, en relación a este texto que acaba de ler a interventora, un pouco se queres facer

algunha achega.

Sr. Amancio Lavandeira (TEGA).- Pois efectivamente, é unha mágoa que isto a 14 de xaneiro do

2021 estamos a facer, non se houbera feito a 14 de xaneiro do 2020 e polo tanto esa falta de

iniciativa que está amosando esta alcaldía, pois unha vez máis é a oposición quen ten que aplicar

os  resortes,  vía  iniciativas  que  estamos  a  presentar.  Pois  o  que  estamos  de  algunha  forma

servindo e plasmando as ideas neste concello, é dicir, o funcionamento deste concello en obras

agora mesmo, polo que estamos a ver  é que o alcalde de Coristanco, o titular, podía haber sido o

alcalde de Coristanco, pois  de algunha maneira ten seis millóns de euros aí almacenados que

non os estivo utilizando para nada. Entón que agora haxa que cambiar o espirito, non o espirito, o

espirito é o mesmo, o único que hai que cambiar é as datas, é dicir, agora o que temos que facer é

prorrogar, atrasar a execución de todo isto e hai que esperar agora ao 2021 para saber como foi o

2020.

Supoño e imaxínome que a partir diso e vendo a  situación e a xestión que está facendo no 2020,

supoño que igual eses importes, quizás de posibles remanentes igual xa non é tanto como houbo

no 2019 e preocúpame tamén, como lle estaba dicindo, os importes que se aforraron e eses seis

millóns de euros que aparecen nas contas bancarias, me doe que agora mesmo non se estean

aplicando, non se estean utilizando e empregando para os servizos dos veciños de Coristanco,

para as obras de cara aos veciños de Coristanco. Lamentablemente, despois de haber saído

dunha grave crise económica polo que fora, pois agora e tendo en conta os grandes esforzos de

xestión económica que se estivo facendo ao longo destes últimos anos. Resulta que bueno, agora

seguimos un pouco de espectadores pasivos. A oposición está movendo os fíos, está marcando a

iniciativa,  está marcando o ritmo do concello.  Entón señor alcalde terá que poñerse as pilas.

Porque o que non podemos chegar é  a estas lagunas, independentemente é que agora resulta

que a culpa é da oposición e dirá que perdemos a proposta que inicialmente fixo a oposición

porque legalmetne non se podía, ou por as circunstancias que foran, no, no. Lémbrolle que todo

isto trae como consecuencia e ven como consecuencia da inoperatividade que amosou o alcalde

durante o exercicio 2020. Vostede tiña que haber recuperado o diñeiro do 2019, do remanente de
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tesouraría do 2019 e habelos aplicado en obras e servizos do 2020 e non o fixo e aí quedou e

lamentablemente seguiremos acumulando diñeiro nas contas bancarias, non.

É válido, para nós é válido este acordo, claro que si, porque? Porque no fondo ven a recoller a

proposta da oposición, a proposta inicial que fai a oposición. E repito, espero que isto  nos sirva

para seguir  construíndo e seguir  traballando,  pero  tamén para facer  as cousas con tempo e

espero que vostede neste caso teña mellor sorte ca tiven eu, é dicir, que lle fixeran as cousas e

que lle vaian facendo as cousas con tempo e non despois perder subvencións porque as contas

ou calqueras outras iniciativas se presentan fóra de prazo. 

Sr. Alcalde.- Moi ben, continuamos, Antonio. Un breve turno para ver o contido literal da proposta

de acordo.

Sr. Antonio Pensado (ALVC).- Vamos a ver, nós o único que temos é o compromiso que no

documento que firmamos añadiuse que quedan comprometidas estes remanentes de tesouraría,

polo momento en maio, cando en marzo, abril, en maio se teñan dispoñibles nós solicitamos e

facemos  constar  que  séamos  citados  polo  alcalde  ou  quen  el  crea  convinte  para  saber  as

cantidades e de mutuo acordo buscar unha relación de obras, dotalas de proxectos e incorporalos

a ese plan municipal. Porque si non, entendemos nós que se segue a alargar o tema, pero bueno,

nós  éste  é  o  acordo  que  tivemos,  creo  que  como  falamos  de  protexer  ese  remanente  de

tesouraría e  non se poden incorporar agora por cuestións técnicas? Bien, pero quedan protexidas

e no mes de maio,  cando sexa,  cando os  funcionarios  nos digan,  bueno agora  si  temos as

cantidades. Pois nese momento votaremos ese plan xeral e ese plan municipal e incluiríamos

esas obras de acordo coas cantidades que os técnicos de intervención nos  indicaron. Esto vai ser

o que nós imos a votar.

Sr. Alcalde.- Moi ben, José Manuel.

Sr. José Manuel Pérez (PSOE).- Si. Pois o PSOE está de acordo co texto. É o fin, o fin era ese,

que as obras tiveran un aporte económico e se leven adiante. Nada máis.

Sr. Alcalde.- Moi ben. Abraham.
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Sr.  Abraham  Gerpe  (CSD).-  Bueno,  a  verdade  é  que  agradecerlle  ao  departamento  de

intervención que redactara o acordo. Insisto en que eu acórdome para cambiar a periodicidade

dos plenos as dificultades todas que tiven e este acordo era moitísimo máis complexo de tratar,

creo que ningún de nós o faría de mellor maneira. Aínda que nun primeiro momento dixen de

deixalo encima da mesa, creo que é o mesmo votalo hoxe que votalo no propio mes, é dicir, no

mes de maio cando se saiban os datos numéricos. O único que hai que facer no mes de maio é

dicir outra vez cos datos numéricos encima da mesa e bueno creo que estaremos todos de acordo

en que é moi importante para Coristanco. Nada máis.

Sr. Alcalde.- Moi ben, moitas gracias. Procedemos polo tanto á votación do texto. 

Antes da votación procédese á lectura do texto da proposta que ten o seguinte contido literal: 

“Unha vez aprobada a  liquidación do exercicio  2020 e  coñecido o  dato  do remanente

líquido de tesouraría, sendo este positivo, procederase a levar a pleno as modificacións

presupuestarias necesarias para dotar de crédito a contratación das obras aprobadas no

pleno do mes de outubro do ano 2020 quen non foran previamente incluídas no Plan

Provincial de Obras e Servizos do exercicio 2021. Todo elo de acordo co disposto na Lei

Reguladora de Facendas Locais e demais normativa presupuestaria de aplicación”

Procédese  á  votación  do  acordo  para  o  uso  do  remanente  líquido  de  tesouraría  nas  obras

acordadas no pleno do mes de outubro do 2020 de acordo ao texto  inmediatamente anterior

exposto:

A favor: PP (4), TEGA (3), ALVC (2), PSOE (1), BNG (1) e CSD (1)

Abstencións: Non hai

En contra: non hai.
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Consecuencia do anterior, queda aprobado por unanimidade o acordo para o uso do remanente

líquido de tesouraría nas obras acordadas no pleno do mes de outubro do 2020 de acordo ao

texto  inmediatamente anterior exposto. 

E non sendo máis os asuntos a tratar, levántase a sesión cando son as 16.20 horas  do día de

referencia, do que como Secretaria dou fe ,certifico, asinando electronicamente e dando o visto bo

o Alcalde, Juan Carlos García Pose.
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